

遇强则更强

——世界杯中国女篮打出精气神

带着过往0胜13负的世界大赛交手记录，中国队24日在女篮世界杯上挑战世界第一的美国队。

不久前征战美国女子职业篮球联赛(WNBA)总决赛的普拉姆、格雷、威尔逊归队，美国队此战凑齐最强阵容，也为中国女篮提供了一个能更好展现自我的舞台。

在当家球星斯图尔特的带领下，美国队开场后用连续3记三分球，迫使中国队主教练郑薇请求暂停。开局便0:11落后，中国队犹如挨了一记“闷棍”。

逆境中，中国女篮吹响反攻号角。脚步移动更加灵活、中远距离投射更稳健的韩旭登场后，中国队提升比赛节奏。前两场比赛小组赛不显山露水的王思雨站了出来，突投结合带动全队进攻，首节还剩3分钟时她命中两记罚球，两队战成13平，中国队度过第一个危机。

第二节后半段，中国队再度陷

入困境，内外线联系被对手完全切断，美国队打出13:0的得分高潮，半场结束将领先优势扩大到19分。但中国女篮并未就此泄气，在李梦、韩旭和王思雨的带领下，中国女篮凭借团队篮球在第三节单节净胜美国队10分，将分差缩小至9分，挺过了第二段困难期。

不过，世界杯(包括其前身世锦赛)三连冠的美国女篮，没给中国队上演逆转的机会，又一次成为赢家。

但对于中国女篮而言，找到与当今世界女篮最强球队的差距，明确努力方向，或许比一场比赛的胜负更加重要。

“我们很希望球员们能从这场比赛学习到很多东西，我为她们的表现感到非常骄傲。”郑薇赛后平静地说。她认为，中国女篮在身体对抗、攻防转换速度、篮板球拼抢以及进攻时机把控上，与美国队相比存在差距。不过，全队正在努力向一支优秀球队发展，队员们目前的自信心非常

强。

中国女篮的韧性得到了对手的尊重。美国队主教练谢丽尔·里夫表示，她对中国女篮近年来的进步印象深刻，“这支中国女篮正处于一个非常好的时期，她们是非常优秀的球队”。

两年前在塞尔维亚贝尔格莱德，中国女篮在东京奥运会女篮资格赛中三战全胜，获得奥运资格。更衣室中“遇强则更强”的动员口号，是中国女篮的战斗之魂。

强敌面前不后退，逆境之中不放弃，一支始终保持昂扬姿态的中国女篮，为关注中国篮球的人点燃了心中不灭的希望之火。

25日，中国女篮将迎来难得的休息日，此后将面对小组赛最后两个对手波多黎各队和比利时队。力争小组更高排位的中国女篮，将继续她们的奋斗征途。

新华社北京9月24日电
新华社记者 苏斌 岳东兴 王琪

全民健身

——北京市花样滑冰和队列滑联赛标准赛 启迪站赛况



▲9月25日，青年组女子组选手许琬笛在比赛中。

当日，2022年北京市花样滑冰和队列滑联赛标准赛启迪站在启迪冰雪体育中心举行。本站比赛吸引北京市23个俱乐部和学校的400多名选手报名参加，参赛队和参赛人数均创新高。

新华社记者 吴壮 摄

赛艇世锦赛

中国队获女子四人双桨金牌

据新华社北京9月24日电(记者 公兵)国际赛艇联合会官网消息，正在捷克拉齐采进行的2022年世界赛艇锦标赛当地时间24日进入第二个决赛日，中国队在女子四人双桨项目上获得金牌。

中国队当天出战女子四人双桨决赛的是在东京奥运会上夺得金牌的陈云霞、张灵、吕扬和崔晓桐，她们在500米、1000米和1500米三个计时点都位列第一，并最终在6分17秒49的成绩获得金牌。这也是她们继2019年后再次夺得世锦赛金牌。荷兰队和英国队分获银牌和铜牌，成绩分别是6分18秒68和6分21秒25。

中国队还参加了当日的女子四人单桨项目决赛，张书贤、刘晓鑫、王子凤和徐星叶以6分32秒22的成绩排名第五。前三名分别是英国、荷兰和澳大利亚队。

中超联赛

武汉三镇遭遇赛季首败



▲9月24日，武汉三镇队球员戴维森(左二)在比赛中带球突破。新华社记者 伍志尊 摄

据新华社石家庄9月24日电(记者 杨帆)24日，2022赛季中超联赛进行了第17轮的3场补赛。“领头羊”武汉三镇队3:4不敌沧州雄狮队，赛季不败金身告破。

沧州雄狮队的外援何塞·坎特在当天这场进球大战中出尽风头，一人独中四元。本场比赛客队沧州雄狮率先进球，第17分钟坎特在禁区内低射得手。第33分钟，武汉三镇的戴维森罚入点球扳平比分。5分钟后，坎特在小禁区中路包抄得手再下一城，沧州雄狮再度领先。

下半场开始4分钟，坎特大禁区前沿低射破门上演“帽子戏法”。尽管主队随后由戴维森、张晓彬连入两球追平比分，但补时阶段坎特一脚远射完成个人“大四喜”，以一己之力送给三镇队赛季首败。

攀岩世界杯速度赛收官战

中国队收获一金一铜

▲9月24日，邓丽娟(右)在比赛中。

当日，2022年国际攀联世界杯速度赛在印度尼西亚雅加达迎来收官战，中国队选手邓丽娟夺得女子项目金牌，中国队选手曹龙获得男子项目铜牌。

新华社发

中国冲浪队外训成效显著

世界冲浪运动会挺进前20

新华社北京9月25日电(记者 李嘉)由世界冲浪联合会主办的2022年世界冲浪运动会当地时间24日在美国闭幕，中国冲浪队检验了外训的成效，在全部51个国家和地区的代表队中排在第20名，进步明显。

中国冲浪队领队周长城说：“2019年(世界冲浪运动会)我们的国家队排名是第27名，女子最好的成绩是第65名，男子是第64名。这次女子的13岁小将杨思琪进入了复活赛第五轮，最终排在第29名，男子的王琪翔最终排在第55名，进步非常大。”

“这次比赛大大超出了我们的预期，以前两天我们就比完了，这次打到了第6天。”周长城说，“真的没想到，我以为能打到40名，结果杨思琪打进了前30。”

杨思琪还参加了今年5月的世

青赛，在U16组中排名第37，是队里最好的名次。

周长城说：“冲浪选手需要长时间的培养，积累一定的经验。外训4个多月后，看出了效果，以我们现在的水平，我们参加明年的世青赛应该能有更好的成绩。”

冲浪队在国内训练时一直受到浪况的制约，国内有好浪的时间不超过3个月，浪高在两米左右，远远满足不了高水平冲浪的训练条件。

周长城说：“这个项目如果能一直在有浪的地方训练，肯定比今天的业绩要好得多，外训4个月让我们技术提高了很多。”

他表示，中国队进步显著的另一个原因是合适的外教。目前队伍请到了东京奥运会日本队主教练、美国人韦德·夏普作为外教，并期望能够长期合作，日本冲浪队在东京奥运会

上获得了男子银牌和女子铜牌。

“这个教练对场地的熟悉、对浪况的分析、对对手的了解和给运动员的指导意见都非常准确。他当过冲浪职业赛10年的裁判，对打分规则很清楚，对我们的选手帮助很大，同时也培训了我们的教练，对这个项目今后的发展有好处。我们所有人都在向他学习。”周长城说。

今年世界冲浪运动会也是2024年巴黎奥运会的第一站资格赛，吸引了来自51个国家和地区的246名选手参赛，美国队最终总排名第一。美国队的季拉·平克顿赢得了女子金牌，日本选手、东京奥运会亚军五十岚卡诺亚获得男子金牌。根据冲浪项目奥运资格分配方案，美国奥委会将获得一个巴黎奥运会冲浪比赛的女子席位，而日本奥委会则获得了一个男子席位。